



ВЕЛИКА СРБИЈА

LA GRANDE SERBIE

БРОЈ 10 снт.

Уређује ОДБОР

БРОЈ 10 снт.

ЛИСТ ИЗЛАЗИ СВАКИ ДАН ПО ПОДНЕ

ПРЕТПЛАТА ИЗНОСИ:

Месечно 3 франка, тромесечно 9 франка, годишње 36 франка

ОГЛАСИ СЕ ПРИМАЈУ ПО ПОГОДБИ

РУКОПИСИ СЕ НЕ ВРАЋАЈУ

Стан уредништва

улица Коломбо 33 Солун.

АМЕРИКА У РАТУ

Буенос Ајрес, 5. априла

Била је велика манифестација у корист рата у Буенос Ајресу. Манифестанти су напали немачко посланство.

Вашигтон, 5 априла

Бразилија је реквирирала све радионице у земљи ради израде муниције за Савезнике. С друге стране се саопштава да бразилијанска влада студира питање о примени војне обавезе.

Вашигтон, 5. априла

Конгрес је одобрио измену законског пројекта о организовању експедиционог америчког корпуса. Г Розвелт ће се, према томе, моћи ставити на чело 100.000 људи који ће бити испослати за Европу.

Лондон, 5. априла

Из Вашингтона јављају да је америчка флота готова да иде на широко море. Многи се детројтери спремају да напусте Сједињене Државе ради гонења немачких сумарена.

Њу-јорк, 5. априла

Бразилијанска је влада ступила у преговоре са владом Сједињених Држава о колаборацији флота обадве земље и о искорисћавању реквирираних немачких лађа у бразилијанским пристаништима.

Лондон, 5. априла

Из Њујорка телеграфишу да су Сједињене Државе готове да финансијски потпомогну Бразилију чим ова уђе у рат против Немачке.

Париз, 5. априла.

Г. Шарп, посланик Сједињених Држава у Паризу изјавио је дописнику «Журнала» да је Немачка одстранила од себе симпатије целе Америке, услед рђаве политике, интрига и завера против целог света, да би постигла свој циљ служећи се ниским и нелегалним средствима.

«Немачка је водила — док је он — у целој Мексици анти америчку политику, подстрекавајући против нас револуционаре генерала Вјла, којима смо, благодарећи нашој издржљивости, одмах осујетили план. Наша је влада употребила сва средства да помогне Савезнике како би тукли агрантну и милитаристичку Немачку»

Битка на Соми

— Порази немачких армија —

Борбе на обалама Соме где су са обе стране концентрисане огромне масе у живој снази и материјалу узимају све веће размере и почињу добијати поступно карактер велике решавајуће битке. Од 28 марта траје нова англо-француска офанзива. Под јаким притиском својих противника трупе маршала Хинденбурга евакуисале су огромне територије, напустиле моћна утврђења, која су организована преко две и по године дана, жртвовале су Бапом и Перона, који су на визани „стубовима немачке одбране“ у берлинској штампи. И када се немачки генералштаб трудио, да овом принудном повлачењу даде „стратегијски“ карактер, цео свет је одмах после првих момената бор-

бе био начисто с тиме, да губитак тако огорчено и тако дуго брањених положаја не може бити драговољан, и да је Хинденбург издао наређење за повлачење тек онда, кад је притисак удружених противника постао тако сиалан, да је и „гвозденом маршалу“ било јасно, да је свака одбрана начетих и усколебаних линија узалудна и илудна.

Пуковник Репингтон истакао је у „Тајмсу“ једну важну чињеницу. Не треба сметнути с ума, пише угледни британски критичар, да је чувени маршал Фалкенхајн баш нао на питању западног фронта. Његова идеја о скраћивању фронта, заснована на принципу да се евакуише сва Француска и већи део Белгије одбачена је са нај-

већом љутњом од кајзера, и то баш по савету овога истога Хинденбурга, који је негда доказивао свима кајзеру велики значај целокупности западног фронта, а данас обмањује немачку јавност потребама скраћивања фронта. Овде треба напоменути, да је западни фронт од пада Фалкенхајнова и иначе знатно смањен већ раније за наше непријатеље тешким поразом на Вердену и у току неколико Савезничких офанзива на Соми, које су увек имале за последицу напуштање нових одбрањених линија од стране наших непријатеља. Марсел Игенконстаг је у „Ехо де Пари“ исти факат истичући нарочито, да је „немачки генералштаб увек сматрао западни фронт као главни и пресудни, и да су увек највеће немачке снаге и најогромније количине ратног материјала биле груписане на томе бојишту.“ То уосталом најбоље признаје мајор Морат, кад у „Берлинер Тагсблату“ вели: „Фронт Соме је наш главни грудобран. Ми морамо напреднути све наше силе и снаге, да би одбили непријатеља, који на наше линије врши веома јак притисак.“

До данас ниједан фронт није Немцима задавао толико бриге и толико страха, колико бојиште, које се простире дуж обала Соме. Свуд скоро на осталим фронтима ратна срећа је покатакд била и променљива, док су на Соми Немци од самог постанка тога фронта били тучени, и Англо-Французи, кад од су хтели, могли су извести јак притисак, нанети тешке поразе непријатељу и принудити га да евакуише територије од знатног броја квадратних километара. Савезници су још од самог почетка у поставили надмоћност у свему на фронту Соме. Неизмеран људски материјал, неистртно обиље топова и муниције, потпуно савршене саобраћајне везе, које достижу саме борбене линије, огромни резервоари намирница — све је то на фронту Соме заступљено у најпуним размерама и то је увек ујемчавало успех Савезничким офанзивама.

Када су први пролећни

дани наступили, после суморне, хладне и снеговите зиме, предузета Савезничка офанзива на Соми донела је сјајне резултате. Хиљаде квадратних километара отргнуте су из непријатељских руку. Читаве серије важних положаја и утврђења пале су. Бапом и Перона, не само „стубови немачке одбране“, већ и најважнији саобраћајни центри готово за цео фронт заузети су у силном полету од англо-француских трупа. Сен-Кантен, најважнија тачка на западном бојишту, угрожен је и његов пад постао је само питање дана.

И баш када се иза тих великих резултата било застало, и када су Немци почели организовати страховите противнападе, Англо-Француске армије обновиле су од пре неколико дана своје нападе са још већом жестином, постижући све знатније резултате. Од 28 марта у британске руке, поред огромног материјала и врло много важних положаја, пало је и преко 14.000 заробљеника, као и 194 топа. У току последњих дана број заробљеника, задобивених од Француза премашио је број од 10.000. Нови заробљеници, као и нов ратни материјал падају свакодневно у руке наших Савезника. Ови успеси англо-француских армија достижу у пуноме смислу обим великих победа. За Немце они представљају тежак и незалечив пораз, који се све више увећава, уколико Савезничка офанзива отима ширега маха. Из тих факата може се извести поуздан закључак да су Немци на западном фронту изгубила битку. Истовремено с тиме, они су изгубили и највећи део шанса у погледу на исход великога рата.

Немачка штампа, збринута врло јако током операција на Соми покушава да умири јавност, обашњујући повлачење немачких трупа стратегијским разлозима. Она се труди, да поколебана веру, у „гвозденог маршала“ подигне, подсећајући на његове раније „славне подвиге“. А канцелар се не устеже да са беспримерним цинизмом у рах тагу изјави захвалност Хинденбургу и Лу-

дендорфу на великим заслугама, које су ови стекли у току борба на западном фронту.“ Циљ ових напора је одвратити покушаји, да се од немачког народа прикрије страховита јавна, која постаје све очигледнија.

За то време битка на Соми улази у последњу, решавајућу фазу, узимајући све критичнији карактер за наше непријатеље.

Страна штампа

Демократски покрет у Немачкој.

„Франкфуртер Цитунг“: „Никаква сила неће више моћи зауставити демократски талас, који се повизва у Немачкој и свакој влади, која би хтела да свеже своју судбину за револуционарне елементе, дани су изборанк.“

„Манхајмер Фолксштиме“: „Данас је ситуација јасна. Држави је потребан канцелар, који ће одлучно делати, а г. Бетман Холвек има против себе три странке, које чине већину. Први корак ка унутрашњим реформама учињен је образовањем комисије од 28 чланова за проучавање тла питања. Али, јасно је, да ће та комисија на сваком кораку налазити на сметње, које ће јој истављати конзервативци.“

Одлучна победа.

„Ентрансижан“: „Француски сенат затворио је за увек једна врата. Више не може бити говора о полумиру, у коме не би било ни победице, ни побеђенога. Чим званична Француска објави жртвима Немачке, да ће оне бити надокнађене од Немачке, то значи, да нам треба одлучна победа над пруским милитаризмом. Ми честитамо себи на овој одлуци и енергији. Наше армије нису никад имале више офанзивног морала.“

Крајњи Исток и Немачка

„Берлинер Тагсблат“: „Истину рећи, Кина није наш непријатељ, већ силе, које се иза ње крију. Немачка светска трговина је три у оку Енглеској. Од почетка рата Енглеска је онемогућила сву трговину с нама. Очеvidно је, да се Немачка може надати најгорим мерама: конфисковању наших лађа, које ће се продати нашој смртној непријатељници, Енглеској, затварању наших трговачких кућа, забрани пристаништа за наше бродове, интернирању наших земљака. Кина је од сад сва у рукама Споразума.“

Нове књиге

Ишаље су из штампе и пуштене су у продају ове књиге:

Са српског фронта. Од Б. Лазаревића. Цена 0'50 д.

На помолу. Од Ива Ђипика. Цена 1'50 д.

Косово или Бој на Косову 1389. год. у народним песмама. Цена 1. дин.

Цвеће. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 0'70 д.

Ружа. Српска читанка. Приредиле Љубица Карчевићева и Василија Качандовићева. Цена 1'50 д.

Књиге се могу добити

1) Код издавача Николе Л. Бркића, новинара, у уредништву «Велике Србије» у Солуну, на чију се адресу треба обратити и за распродају;

2) Код г. С. Стефановића цариника, на служби при Финансијској Делегацији у Солуну;

3) У продавници српских књига уз ресторацију «Београд» у Солуну;

4) На фронту овлашћен је г. М. Богдановић, фотограф, да скупља претплату и врши поручбине.

У ПРВОЈ ПРОДАВНИЦИ СРП. КЊИГА

М. Ристивојевића
у СОЛУНУ

улица Ники бр. 35., на кеју уз ресторан «Београд»

Могу се добити:

Српске књиге:

»На Помолу«, 1'50.

»Са српског фронта«, 0'50.

»Косово српске нар. песме« 1'—

»Сећање на отаџбину« 1'—

»Српске ратне песме« 1'—

»Тешко ли је робљу робовање« 0'30

»Спомен мишарске победе« 0'30

»Српска Читанка Ружа« 1'50

»Српска Читанка Цвеће« 0'70

»Беседе Игумана Методија« 0'50

»Антихрист истинито прорицање у 1600 г.« 0'30.

Српски Календари

РЕЧНИЦИ СТЕВОВИЋА:

Српско-француски

Француско-српски

Срп.-франц. и Франц.-срп. повезани уједно.

Цепни фотографисани франц.-српски.

Речници за почетнике

Први корак ка франц. језику

Србин у Француској

Најпотребнији разговори француски

Најпотребнији разговори талијански.

Част нам је ставити до знања српској војсци и српској публици, да смо у Солуну, морско пристаниште — кеј, улица Ники 35, отворили

СРПСКУ РЕСТОРАЦИЈУ „БЕОГРАД“

где се кувају само српска јела, а нарочито недељом српска гибаница.

Потрудили смо се и набавили чиста природна вина талијанска, француска и грчка а такође и француски и грчки коњак.

За сваки дан: гулаш, ђулбастија и пржена риба за доручак од 8 сати пре подне.

Јела чисто српска са свињском машћу.

Сервирање банкета прима по умереној цени.

Препоручујући се српској војсци и публици молимо је за посету.

С особитим поштовањем,

Ђира Васић, трг. Београђанин.
Васа Златаревић, ресторатер.

Талијански магацин

У улици Франк 32, отворен је талијански магацин и снабдевен војничким потребама — профитантом.

Продаја искључиво савезничким трупима.

ПРОДАЈА У ТАЛИЈАНСКОЈ МОНЕТИ
а у осталој по курсу.

Улица Франк бр. 32. — Солун.

Ко једном попуши цигарету „Салоника“ тај ће се уверити о њеној каквоћи зато:

Препоручујемо г.г. пушачима да и даље пуше само цигарете из прве и највеће фабрике цигарета

„САЛОНИКА“

Каиро — Александрија — Солун

Најбоље и најкусније цигарете и дуван свих врста.

Награђена првом највећом наградом на изложби у Филаделфији

На продају у свима дуваницама, нарочито „Миродато“ и дуван за луле.

Париска хируршка зубна клиника

Др. Х. Салтиел и С. Арама

Са париског универзитета

Најмодернији зубно-технички радови извршују се у кратком року и најсолидније.

СОЛУН, ул. Птоломеон 37, угао
улице Венизелос 97.

ФАБРИКА ЦИГАРЕТА

„НЕСТОС“

НАЈВЕЋА НА ОРИЈЕНТУ — 500 РАДНИКА

Специјалитети:

Нестос Кики дин. 1'---

„ Гиубек „ 0'80

„ Јаки „ 0'65

„ Аффрос „ 0'50

Српско Трговачко Друштво а. Д. СОЛУН

Улица Победи бр. 11, на кеју до биоскопа „Пате“.

Обавља све банкарске, трговачке и транспортне послове.

Врши обичне и телеграфске новчане исплате за Швајцарску и све Савезничке државе.

Са положаја може новац да нам се упућује у свима монетама поштанским упутницама.

Уз сваку пошиљку треба нам јавити тачну адресу коме има новац да се упути.

Прима новац на штедњу и чување.

Друштво стоји под непосредним надзором Краљ. Срп. Владе и Врховне Команде преко нарочито одређеног делегата.

Обавештења бесплатно.

УПРАВА.

СПЕЦИЈАЛИСТА ЗА УНУТАРЊЕ БОЛЕСТИ Др. АЛЕКСАНДРИДЕС

Управник болнице за заразне болести

Прима свакога дана од 11—12 пре и од 5—6 по подне у француској апотеци ул. Франк бр. 35. — у згради француске болнице — а од 2—4 по подне у своме стану, ул. престолонаследника Ђорџа бр. 35. — у поредној ул. са булеваром краља Константина.

Поткожна убризгавања Неокатварзана као и новог француског препарата „Галил“ противу сифилиса.